

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 98 (8069)

Пятница, 22 мая 1981 года

Цена 2 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ИДЕТ ВЕСЕННИЙ СЕВ



Весенняя страда определит своих передовиков и победителей социалистического соревнования. Напряженный ритм работы, заданный нынешней весной, проявляет добросовестное отношение каждого механизатора к технике, к порученной работе. В совхозе «Родина» среди победителей А. М. Яковлев. Работая на тракторе Т-150, он каждый день перевыполняет задание. При норме 7,4 гектара делает вспашку на 10—12 гектарах.

НА СНИМКЕ: А. М. Яковлев.

Фото Ю. Терентьева.

ПОБЕДИТЕЛЯМ — ВЫМПЕЛЫ

Рассмотрены итоги работы на весеннем севе за очередную пятидневку на совместном заседании рабочкома профсоюза и администрации совхоза «Аврора».

По-прежнему первенство в социалистическом соревновании держит пахарь Л. А. Трунов. Механизатор не только добивается высоких темпов на пахоте, но и качество работы у него хорошее.

С начала посевной кампании держат лидерство тракторист

Н. А. Бойков и рабочий на сеелке Б. Г. Семенов. У них самые высокие показатели на севе зерновых культур.

Впервые занял призовое место механизатор З. Ф. Нигматулин, работающий на дисковании почвы.

На тракторах победителей горят вымпелы.

Н. СИЗОВ,
председатель рабочкома профсоюза совхоза «Аврора».

ПО ЗАКАЗУ СЕЛА

Большую помощь труженикам сельского хозяйства района в выполнении заданий первого года пятилетки оказывает Сланцевский межсовхозный леспромхоз. Его работники изготавливают деревянные ящики, поставляют доски и брус для санных сараев и прочих хозяйственных нужд.

Коллектив трудится в хорошем трудовом темпе. За четыре месяца, прошедших с начала года, план по раскряжке древесины выполнен на 105,9, по производству лесопильных досок — на 123,8, по вывозке леса — на 104,4

процента. За этот период изготовлено 400 кубометров тарной доски — столько, сколько и намечалось заданием.

С опережением производственного графика завершено и задание двух декад мая: по раскряжке — на 115,7, по лесопилению — на 113,5 процента.

Высоким достижениям хорошо способствует яркий накал трудового соперничества, профессиональное мастерство и деловитость его правофланговых. Среди основных производств впереди идет коллектив деревоперерабатыва-

УЧЕТ ДОЛЖЕН БЫТЬ ТОЧНЫМ

С переводом сельского хозяйства на индустриальную основу постоянно возрастает роль различных измерений, внедрение в производство современных приборов и средств автоматизации, действенной системы контроля за учетом количества производимой продукции. Во многих случаях основным механизмом в этом важном деле являются весы. Поэтому очень важно, чтобы они были всегда исправны и правильно установлены, верно показывали вес произведенного зерна, мяса, молока, другой продукции.

К сожалению, приходится сказать, что в Сланцевском районе состояние весового хозяйства оставляет желать лучшего. Многие виды сельскохозяйственной продукции, другие материальные ценности в совхозах в основном определяются «на глаз», о чем свидетельствуют итоги проверки, проведенной работниками нашей организации в тесном контакте с местными специалистами. Из 30 осмотренных во всех совхозах района весов 29 неисправны.

Особое беспокойство вызывают автомобильные весы, с помощью которых в совхозах ведется основной учет производимой продукции и поступающих минеральных удобрений, торфа, комбикормов, других материальных ценностей. В совхозе «Старопольский» 30-тонные и 10-тонные весы разукрупнены. Двое остальных весов не надежны и эксплуатации не подлежат. Помещения, в которых они находятся, захламлены, стекла в оконных рамах выбиты, котлованы весов залиты водой и забиты грязью. Из-за этого высокочувствительные механизмы ржавеют, теряют свои метрологические свойства. В совхозе «Осьминский» на складе минеральных удобрений автомобильные весы грузоподъемностью 30 тонн смонтированы с грубыми недоделками: не оборудованы настилом на площадке весов и подъездные пути к ним, двери на весовой сорваны, некоторые детали с весов сняты. По всему видно, что у них нет настоящего хозяина, как нет его и на складе, где хранятся минеральные удобрения. В неисправном состоянии в совхозе находят-

щего цеха. Образцы отношения к делу здесь показывают члены бригады лесопиления, руководимой В. В. Стариковым.

Умелые действия таких лидеров индивидуального соревнования, как рабочий на пилораме Н. А. Алексеев, оператор члестного погрузчика В. К. Андреев, водители лесовозов П. Я. Васильченко и Б. Ф. Андреев, в значительной мере обусловили присуждение коллективу хозяйства переходящего Красного знамени по итогам первого квартала. И сейчас он работает, как подобает знаменосцу.

Н. КРАСНЯНСКАЯ,
экономист межсовхозного лес-промпхоза.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Вчера состоялась 6-я сессия Сланцевского городского Совета народных депутатов. Доклад «О задачах местных Советов народных депутатов Сланцевского района, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева» сделал председатель исполкома горсовета А. А. Павлов.

В обсуждении доклада приняли участие делегат XXVI съезда КПСС, горнорабочий очистного забоя шахты № 3 В. В. Ключков, депутаты директор шахты имени С. М. Кирова С. А. Ланцов, заведующая сельскохозяйственным отделом городского комитета КПСС А. А. Романтеева, бригадир каменщиков строительного управления № 322 С. П. Петров, аккумуляторница завода «Сланцы» Л. С. Афанасьева, председатель исполкома Чер-

новского сельского Совета народных депутатов Л. А. Панова, заведующая отделом культуры горисполкома Н. Г. Петрова, первый секретарь горкома КПСС Л. И. Бурин и другие.

С отчетом о работе постоянной комиссии по торговле и общественному питанию выступил председатель комиссии П. И. Андреев.

Информацию о ходе выполнения решения горсовета (4-я сессия 16-го созыва) от 19 декабря 1977 года по вопросу «О санитарно-гигиеническом состоянии промышленных предприятий и бытовом обеспечении рабочих» сделал председатель постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению Н. М. Новиков.

Сессия рассмотрела и другие вопросы.

В работе сессии принял участие начальник объединения «Ленмелиорация» Ю. Н. Артюхин.

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

ся все автомобильные весы.

В совхозе «Родина» взвешивание грузов, несколько лет подряд также производится на неисправных автомобильных 10-тонных весах, установленных на центральной усадьбе. Между тем хозяйство давно приобрело автомобильные весы грузоподъемностью до 30 тонн, но до сих пор никто не думает, чтобы установить и использовать их по прямому назначению. В запущенном состоянии находятся автомобильные весы и в совхозе «Аврора». Деревянные навесы на подпорках, вот-вот развалятся. А в деревне Гусева Гора эксплуатируются автомобильные весы, погрешность которых составляет 400 килограммов, вместо 7,5 килограмма допустимых государственным стандартом.

По результатам проверки все автомобильные весы в совхозе признаны непригодными к применению. А ведь там построен хороший животноводческий комплекс, на котором предусмотрены автомобильные электронные весы грузоподъемностью до 30 тонн. Однако хранились они под открытым небом не один год. Когда же приступили к их монтажу, оказалось, что очень нужна специальная приставка к весам утеряна. А как и при каких обстоятельствах, этого никто не знает. В совхозе «Сланцевский» на центральной усадьбе третий год без навеса эксплуатируются автомобильные весы грузоподъемностью до 10 тонн. Понятно поэтому, что они тоже неисправны.

Грузы, перевозимые тяжеловесными автопоездами, тракторами и большегрузными машинами во всех совхозах объединения практически не взвешиваются, поскольку необходимого оборудования там нет. Правда, в некоторых хозяйствах такое имеется, но установлено оно на территории животноводческих комплексов, въезд в которые строго запрещен по санитарным требованиям. Вот и приходится прибегать к измерению на глаз вес скота.

В совхозе «Аврора» на животноводческом комплексе должны быть установлены двое стационарных весов для взвешивания животных. Но их до сих пор нет. Так и обходятся, прибегая к тому же самому визуальному измерению веса, что, конечно, в корне неправильно. В совхозе «Осьминский» на ферме д. Овсище в первом отделении взвешивание телят производят на неисправных весах, не подлежащих не только эксплуатации, но и ремонту. Их давно надо было списать и приобрести новые. В совхозе «Старопольский» на молокоприемном пункте взвешивается молоко на неисправных весах СМИ-250,

Хочется также сказать о состоянии весов на складах, в детских дошкольных учреждениях, совхозных столовых. Большинство из них неисправны, требуют квалифицированного ремонта. Грязные, давно потерявшие первоначальную массу. Они не ремонтируются и не предъявляются на государственную поверку и клеймение.

Неудовлетворительное состояние весового хозяйства приводит к тому, что значительная часть сельскохозяйственной продукции, другие материальные ценности правильно не учитываются.

Все это не может не вызвать серьезного беспокойства, нужны конкретные и неотложные меры по приведению весоизмерительной техники в образцовое состояние. Причем, это надо сделать до начала уборки нового урожая. В каждом совхозе необходимо назначить ответственных лиц за состояние средств измерения. Основная обязанность их следить за тем, чтобы весы были исправны и вовремя предъявлены в местные органы Госстандарта на государственную поверку в сроки, установленные ГОСТом.

Лучше всего привлечь к этому тех, кто обслуживает оборудование, провести с ними занятия по правилам эксплуатации механизмов. А в помещениях установить доски с основными требованиями нормативно-технической документации по эксплуатации оборудования.

Помощь в ремонте измерительной техники совхозам непременно окажет Ленинградский завод «Эталон». Однако многое надо и можно сделать на месте. И в первую очередь силами инженерной службы самих хозяйств. Действенную помощь в организации метрологического обеспечения сельскохозяйственного производства также могут и должны оказать предприятия, такие как завод «Сланцы», цементный, ремонтно-механический и районная сельхозтехника, где имеются хорошо организованные метрологические службы и подготовленные специалисты.

Весов в совхозах много, и для того, чтобы всегда содержать их в исправном состоянии, объединению необходимо подготовить специалиста, который бы систематически проверял состояние оборудования и проводил своевременный уход за ним и профилактический ремонт.

Очень важно также принять меры к тому, чтобы на центральных усадьбах совхозов были установлены автомобильные весы с пределом взвешивания грузов массой до 30 тонн. Прежде всего этим необходимо заняться совхозу «Родина», где весы такого типа уже приобретены, но пока они не используются.

В. ПОНОМАРЁВ,
старший инженер Ленинградского центра стандартизации и метрологии.

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Живое слово политинформатора

Дальнейшее совершенствование политического информирования трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС — первоочередная задача партийных организаций. В формировании коммунистического мировоззрения роль политинформаторов велика, так как они систематически выступают перед рабочей аудиторией, хорошо знают ее запросы, на любые вопросы могут ответить. О направлениях в деятельности политинформаторов сегодня рассказывает заместитель секретаря парткома производственного объединения «Ленинградсланец» Н. Н. Борова.

При всей универсальности технических средств пропаганды (телевидение, радио, кино и т. д.) живое слово политинформатора играет огромное значение. И от того, каково качество выступлений, как организованы и проводятся беседы, в значительной мере зависит творческий настрой рабочих, формирование их активной жизненной позиции. На предприятиях объединения «Ленинградсланец» неплохо поставлена информация по вопросам международного положения, политической, экономической, социальной жизни страны, о состоянии дел в каждом конкретном производственном коллективе нашего объединения. Все это является одним из факторов улучшения идейно-воспитательной работы.

Сейчас в центре внимания групп политинформаторов — глубокое целенаправленное изучение, разъяснение трудящимся материалов XXVI съезда КПСС, задач, которые поставила партия перед каждым советским человеком на новую пятилетку.

Большинство политинформаторов добросовестно, с чувством огромной ответственности, со зна-

нием дела, с желанием готовятся и проводят беседы с трудящимися в своих коллективах. Квалифицированно выступают с политинформациями на шахте «Ленинградская» Р. В. Чистяков, В. С. Карамышев, Б. С. Брезгин, Л. В. Ершеников, Н. А. Ефремов, на ремонтно-механическом заводе В. Л. Мещанинов, Г. В. Хахель, В. А. Иванов, В. С. Фалалеев. Они глубоко, с партийных позиций ведут разъяснение решений XXVI съезда КПСС, умело увязывают обсуждение материалов съезда с делами и задачами коллектива, их беседы мобилизуют слушателей на успешное решение одиннадцатой пятилетки.

Наибольшая эффективность от политических информаций достигается тогда, когда они проводятся регулярно, построены на конкретном материале, оперативны по содержанию. И наши политинформаторы, которые в большинстве своем имеют достаточный опыт, полностью придерживаются этого.

При подготовке к выступлениям политинформаторы используют обширный печатный материал по XXVI съезду КПСС, а также получаемый на постоянно действующих семинарах при ГК КПСС. Кроме того, партийный комитет провел семинар идеологического

актива, на котором перед политинформаторами, пропагандистами, лекторами были поставлены задачи по обсуждению важнейших документов.

Политинформаторы объединения, безусловно, ведут большую работу. Вместе с тем имеется ряд недостатков. Прежде всего нет четкой специализации политинформаторов по направлениям «внутриполитическая жизнь страны», «экономическая жизнь страны», «вопросы культуры, коммунистической морали», «международное положение, внешняя политика СССР». Специализация по направлениям позволит ликвидировать некоторую однобокость в информировании трудящихся. Недостаточно активизировали деятельность советы по агитационно-массовой работе по прослушиванию и рецензированию политических информаций. Это нужно прежде всего, во-первых, для правильной критической оценки выступлений, во-вторых, политинформаторы получают конкретную методическую помощь, и в конечном счете будет более весомый контроль парторганизации за работой групп политинформаторов.

Требует улучшения организация работы по политическому информированию трудовых коллективов в погрузочно-транспортном управлении, на ремонтно-строительном участке, на шахте имени С. М. Кирова. Словом, у идеологического актива немало еще точек приложения сил.

Н. БОРОВА,
заместитель секретаря парткома производственного объединения «Ленинградсланец».



На комбинате «Стройдеталь» в социалистическом соревновании среди бригад вспомогательного производства уже в этом году трижды признан победителем коллектив стропалей, которым руководят Василий Андреевич Полозков (на снимке в центре) и мастер цеха Т. В. Кубынина. Бригада Полозкова опережает производственный график с начала года на 19 дней.

ПАНОРАМА
РОДИНЫ

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В коллективе Клинского ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий 11-й пятилетки.

Успешно выполнены план и обязательства первого квартала 1981 года. День химика решено отметить новыми трудовыми успехами. За 5 месяцев с начала года будет реализовано сверхплановой продукции на 200 тысяч рублей. Сверх задания выработано 62 тонны химических волокон.

В день своего профессионального праздника коллектив отметит 50-летие со дня выпуска первой продукции.

НА СНИМКЕ: коммунистка Валентина Кротова. Она ударник коммунистического труда. Работница решила выполнить план первого года 11-й пятилетки к 7 октября 1981 года. Внедрение в ее перемоточном цехе самоходных электрокресел подняло производительность труда и улучшило условия работающих.

РЕШИТЕЛЬНЫЙ переход к преимущественно интенсивным факторам экономического роста, к подъему эффективности и качества всей работы, начатый в 70-е годы в соответствии с установками XXIV и XXV съездов КПСС, обеспечил получение высокого абсолютного прироста производства как в целом по стране, так и в каждом ее регионе. Ориентация, рассчитанная на длительный период, способствовала и продолжает способствовать формированию современного экономического мышления, которое позволяет с позиций науки и требований жизни постоянно и всесторонне анализировать состояние дел, находить наиболее верные пути.

Именно такой подход к оценке своего труда помог почти всем коллективам наших предприятий успешно справиться с производственными заданиями четырех месяцев первого года одиннадцатой пятилетки. Вместе с тем нельзя не заметить и другое, сдерживающее еще большее движение вперед некоторых трудовых коллективов. Возьмем к примеру один завод — консервный. Четырехмесячное производственное задание предприятие тоже выполнило и более того — перевыполнило. Сейчас коллектив стремится к тому, чтобы успешно справиться с пяти- и шестимесячной программой, годовым планом в целом, принятыми социалистическими обязательствами.

Стремление закономерное. Но если повнимательнее приглядеться к плану и возможностям предприятия, то станет ясно, что выполнение его — дело, в общем-то, не сложное, не требующее больших усилий, полного использования внутренних резервов производства. То же можно сказать и о выполнении социалистических обязательств. Они, собственно говоря, весьма скромно дополняют план.

Рассмотрим самые главные показатели, наиболее весомо отражающие состояние дел: реализацию продукции, ее производство, рост производительности труда, экономию, накопления (Балансовая прибыль). См. таблицу.

Есть тут над чем призадуматься? Безусловно. Может, у предприятия нет возможности наметить более высокие рубежи? Ска-

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

НА ПЯТЬДЕСЯТ ПРОЦЕНТОВ

ПЛАН		1981 год Социалистические обязательства	
Реализация консервов	2.700 тысяч усл. банок	Реализация консервов	2.760 тысяч усл. банок
Выпуск консервов	2.700 тысяч усл. банок	Выпуск консервов	2.760 тысяч усл. банок
Себестоимость консервов	1.045 тысяч рублей	Себестоимость консервов	1.040 тысяч рублей
Экономия сырья, материалов, топлива, электроэнергии		Экономия сырья, материалов, топлива, электроэнергии	20 тонн 2 тонны 10 тонн 4 тыс. квт.
Производительность труда на каждого работающего	100 процентов	Производительность труда на каждого работающего	101 процент
Накопления	255 тысяч рублей	Накопления	260 тыс. рублей

жем сразу: таковая имеется. Заключается она прежде всего в полной загрузке оборудования завода. Как в прошлом, так и в этом году оно используется только на 50 процентов. Остальная часть его по-прежнему бездействует, хотя в свое время за приобретение, доставку и монтаж были уплачены немалые деньги.

Приходится также констатировать, что план нынешнего года и социалистические обязательства рассчитаны лишь на 50-процентную эксплуатацию машин и механизмов. Почему спрашивается? Руководители предприятия объясняют такое положение целым рядом причин, но главным образом — нехваткой привозного сырья, поступление которого из-за ряда неурожайных лет действительно снизилось. Но это отнюдь не повод для некоего самоуспокоения, оправдания собственной недостаточной расторопности по увеличению вовлечения в производство местных ресурсов, в которых в общем-то недостатка нет.

Никто же не мешал ответственным работникам завода и в первую очередь его директору А. П. Елисеевой расширить закупку в районе картофеля, капусты, моркови, репчатого лука, огурцов и других овощей, а также — яблок, черной и красной смородины, черноплодной

рябины, слив, грибов и прочих даров природы в таких размерах, которые требовались. Более того, вышестоящие организации рекомендовали руководству предприятия уделить этому вопросу максимум внимания.

Однако сделано этого не было. В результате предоставлявшаяся минувшей осенью хорошая возможность была упущена, а план закупок плодово-овощной продукции был сорван. Печально, но факт. Именно он и явился исходным пунктом корректировки государственного плана предприятию на нынешний год в сторону понижения. А руководство завода по существу ничего не сделало, чтобы избежать этого крайне неблагоприятного явления, ограничившись формальной выработкой встречного плана, не отражающего действительного состояния производства. Вероятно, поэтому роспромобъединение пищекоцентрационной, овощной и чайной промышленности, в чьем ведении находится наш консервный завод, не приняло в расчет поступившие предложения и до сих пор не утвердило их.

Вдобавок ко всему руководители предприятия не сумели в прошлом году привлечь к обслуживанию оборудования достаточ-

ное количество людей, оказать им действенную помощь в овладении теми или иными специальностями.

Разумеется это не просто. У предприятия пока нет собственного жилья, хотя средства на него имеются, не начато строительство многоквартирного дома, в котором можно было бы разместить рабочих, нуждающихся в жилплощади, молодых специалистов, окончивших и оканчивающих профтехучилища. Существуют и другие наболевшие вопросы, решение которых зависит не только от руководства завода. И все же решать их надо в первую очередь самим, хозяйствовать более деловито, умело сочетая при этом инициативу и предприимчивость в достижении важной цели.

На днях на предприятии состоялось партийное собрание, обсудившее подготовку к предстоящему сезону заготовки плодово-овощного сырья. Это очень хорошо. Жаль только, что на нем ни слова не было сказано о встречном плане на нынешний год. Между тем его практическое отсутствие весьма ощутимо сдерживает поступательный рост производства.

Тщательно продуманный, взвешенный встречный план, всесторонне обсужденный коммунистами, всеми рабочими предприятия и принятый коллективом даст реальную возможность пересмотреть социалистические обязательства на этот год и принять новые, повышенные.

Социалистическое соревнование — творчество масс. Оно основано на высокой сознательности и инициативе людей. Говоря о трудовом соперничестве, тов. Л. И. Брежнев, выступивший с Отчетным докладом ЦК КПСС XXVI съезду партии, особо подчеркнул, что «во главу угла в нем должны ставиться встречные планы и другие подобные начинания...».

Необходимость в них продиктована самой жизнью, практикой развитого социализма. И там, где они разработаны по линии «снизу вверх: труженик — бригада — предприятие» и уж потом согласованы с государственным планом, там и подлинный успех, высокий процент прироста производства. Эту установку партии надо всегда помнить и постоянно руководствоваться ею в быстро текущей жизни.

Г. ЛЕДНЕВ.



Скоро двадцать лет, как Лидия Степановна Спажева пришла трудиться в сырьевой цех № 2 цементного завода. Здесь она и поднималась по профессиональным ступеням. Лидия Степановна работает машинистом винтовых насосов, но при этом владеет еще многими профессиями. Добросовестная и ответственная работница имеет много поощрений, она признана лучшей по профессии, победителем социалистического соревнования 1980 года.

Льготы участникам войны

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Некоторые читатели газеты «Знамя труда» интересуются жилищными льготами участникам Великой Отечественной войны, а также льготами при приобретении товаров и бытовом обслуживании. В их числе т.т. Евстигнеев, Дорофеев, Иванова и другие.

На вопросы читателей отвечает заведующий Сланцевской юридической консультацией А. Н. Левин.

Леноблисполкомом 26 февраля 1979 года принято решение «О дополнительных мерах по улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны, проживающих в области».

С 1 января 1979 года принимаются на учет по предоставлению жилой площади участники Великой Отечественной войны с семьями, проживающие в коммунальных квартирах, и занимающие до 6 квадратных метров жилой площади на каждого проживающего с правом на жилую площадь.

Разрешено предоставлять освобожденные в коммунальных квартирах комнаты участникам Великой Отечественной войны, проживающим в этих квартирах и имеющих менее 9 квадратных метров на человека.

Участники Великой Отечественной войны с семьями, проживающие в коммунальных квартирах, имеют право на первоочередной прием в жилищно-строительные

кооперативы независимо от занимаемой жилой площади. Производятся первоочередной ремонт квартир, где проживают участники Великой Отечественной войны, и домов, принадлежащих им на праве личной собственности.

Предусмотрено ежегодное проведение профилактических медицинских осмотров всех участников Великой Отечественной войны с последующим наблюдением, обеспечение внеочередной госпитализации больных. Для больных участников Великой Отечественной войны внедрен гарантированный метод обеспечения лекарствами и изделиями медицинского назначения, а в случае необходимости лекарства доставляются на дом.

Торговые организации должны обеспечить участникам Великой Отечественной войны первоочередное выполнение принимаемых от населения предварительных заказов на промышленные и продовольственные товары. Расширен и продолжает расширяться

перечень товаров, продаваемых в кредит участникам Великой Отечественной войны.

Участники Великой Отечественной войны, имеющие домостроения, имеют преимущественное право на приобретение строительных материалов. Участники Великой Отечественной войны имеют преимущественное право на приобретение легковых автомобилей из числа выделяемых предприятиям, организациям для продажи их работникам.

Для участников Великой Отечественной войны установлено внеочередное выполнение заказов по индивидуальному пошиву обуви, одежды, ремонту бытовой техники и другим услугам, а также должен быть организован прием заказов на дому и по телефону.

Исполкомы районных, городских, сельских и поселковых Советов народных депутатов, руководители предприятий, совхозов, организаций для участников Великой Отечественной войны, проживающих в домах без центрального отопления, организуют внеочередное приобретение и доставку топлива, а для имеющих скот в личном пользовании — участки для сенокосения и выпаса скота.

ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

Очерки о Сланцевском районе ПОГОСТЫ НАШЕГО КРАЯ

(Начало в №№ 91, 92, 93, 97)

Этот мост через Долгую скорее всего был построен солдатами Б. П. Шереметева при движении их на Ингрию (Ижорская земля, расположенная восточнее реки Луги) со стороны Пскова в 1702 или 1703 году.

В 1761 году в погосте была построена более обширная деревянная церковь. Новая церковь была названа в честь перенесенной сюда древней иконы церковью Успения Божьей Матери. В этой церкви, как нам известно, до конца XIX века хранились древние книги. Здесь же хранились указы 1722 года. Около церкви хоронили священнослужителей. С постройкой новой церкви погост был переименован в Доложский.

Открытие церкви совпало с установлением обряда торжественного крестного хода, проводившегося 15 августа каждого года из Заручья. Мы бы не говорили о крестном ходе и святых Доложского погоста, если бы эти обстоятельства не имели сильного влияния на его развитие. Крестный ход двигался от церкви Успения к часовне, построенной около пещеры. Туда вела благоустроенная по тем временам дорога, обсаженная деревьями.

Пещера представляла из себя уникальное для нашего края явление. Она расходилась в трех направлениях (отсюда и название во множественном числе — «пещеры»). На стыке трех ответвлений располагалось маленькое подземное озеро с исключительно прозрачной водой. Пещера была самородным явлением и образовалась в плотно сложившемся песке на обрывистом, напоминающем горный уступ берегу реки. Часть пещеры до сих пор сохранилась, но малоинтересная. Сравнительно недавно кто-то польстился на кирпич, из которого была сложена большая часовня, и, разобрав ее, заодно засыпал озеро и большую часть пещеры. Таким образом, необдуманно было уничтожено очень редкое на равнинной местности явление. Оно заслуживало того, чтобы его взяли под охрану.

В период крепостного права большинство жителей Доложского погоста были крепостными крестьянами. Главными помещиками-крепостниками были цари. В первой половине XIX века, незадолго до земельной реформы и освобождения крестьян, непосредственно принадлежали царице деревни Лужки, Русско, Межник, Зархелье, Жилино, Закупанье, Хрель. Само Заручье принадлежало Павловскому городскому управлению (т. е. оброк, получаемый с крестьян шел на обслуживание царских парков в Павловске). Ему же принадлежали Филево, Чехлово и Стоблово. Много земли имела Заручьевская церковь Успения. Ей принадлежали 321 десятина земли у погоста и 14 десятины покоса на Долгой.

В 1858 году для обслуживания потока богомольцев в Заручье была заложена еще одна большая каменная церковь. А богомольцев в Доложский погост приходило во время различных престольных праздников очень много из разных губерний России. В середине XIX века в отдельные дни их количество достигало 20.000 человек. Такое движение богомольцев способствовало превращению Заручья в крупное село. Купцы воспользовались притоком народа и проводили перед церковными праздниками ярмарки.

Перед революцией Заручье было центром Константинов-

ской волости, образованной на территории погоста. Село было большим. Кроме церкви, лавок и тракторов, в нем появились даже просветительные учреждения: церковно-приходская и высше-начальная школы. Последняя по уровню подготовки была выше начальной школы, но среднего образования не давала. Но и такая школа для деревни того периода была редкостью. В селе были больница, почта, два постоянных двора.

Несмотря на наличие вышеуказанных школ, большинство крестьян оставалось неграмотным или малограмотным. Главной причиной, мешавшей учиться, была бедность. Люди с раннего детства начинали работать. Иначе семья прожить не могла. Земли не хватало. Малоземельные крестьяне не могли прокормиться за счет своих небольших наделов. Поэтому многие мужчины в летнее время уезжали на сезонные заработки в Петербург, где работали в основном на ремонте мостовых и строительстве домов. В городе жили они в грязных переполненных бараках, работали по 10 часов в день. Там в Петербурге многие из крестьян втягивались в борьбу рабочего класса за свои права, принимали участие в митингах и забастовках, впервые знакомились с революционной программой большевиков и, возвращаясь в деревню, приносили в нее революционные идеи.

Для некоторых доложцев политической школой стала служба в рядах царской армии в период империалистической войны. Они познакомились там с большевиками и сами стали агитаторами за свержение власти помещиков и капиталистов, а затем и борцами за Советскую власть. Такими были Н. Чистов, Е. Андреев, Евдокимов, Д. Горячев, С. Максимов.

К началу 1919 года, когда классовая борьба в деревне шла очень остро, в Доложской волости существовала небольшая, но крепкая партийная ячейка (6 человек) и поддерживавшая ее группа сочувствующих. Благодаря активной деятельности этих людей Доложский Совет был образован из крестьян-бедняков и демобилизованных солдат, прочно стоявших на позициях Советской власти (а в 1918 году во многих волостных Советах имели большое влияние представители партии эсеров или кулачества).

С утверждением Советской власти в Доложке возникли и советские учреждения: ревком, комбед, волисполком. Началась новая история бывшего Доложского погоста на пути новой светлой жизни.

ПОГОСТ ЧЕРНЫЙ

Так в далеком прошлом именовалась местность в северной части Гдовского уезда, расположенная по правому и левому берегу Плюссы ниже Гавриловских порогов. По территории погоста протекали правые притоки Плюссы: Боровенка, Черновка и Пята. Главные деревни погоста: Черно, Монастырек, Сухонос, Медвежок, Боровня, Кривая Лука, Усть-Черно (в устье Черновки), Низы, Дубо-ем, Тихвинка. Эта местность примерно соответствует современному Черновскому сельсовету. В хронологическом отношении наименование местности изменялось так: погост Черный, Кольцовская волость, Черновской сельсовет.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.

(Продолжение следует)



Город твой —
заботься о нем

ПРИМЕР ДОСТОИН ПОДРАЖАНИЯ

Когда в 1979 году заселили дом № 12а по улице Кирова, жильцы решили сами благоустроить территорию: строители оставили им немало «сюрпризов». Это создавало неудобства, портит общий вид. Работы по благоустройству продолжаются и по сей день.

Под руководством члена домового комитета жэка № 1 Дмитрия Николаевича Галкина в день Ленинского субботника во дворе работали жильцы-пенсионеры. 3 мая на уборку территории дружно вышли большинство жильцов дома и, несмотря на ненастную погоду, потрудились на славу. Э. Я. Ткаченко, А. Чураков, Н. И. Боровов, Ю. Г. Цветков, Н. Струлев, Б. Ф. Кудрявцев заготовили в лесу молодые саженцы деревьев и доставили их во двор, где уже были подготовлены лунки. Посадили 44 елочки, 11 лип, 3 черемухи.

В честь 36-й годовщины со Дня Победы жильцы снова дружно провели воскресник по благоустройству территории двора, они зачистили и доставили саженцы молодых сосен, лиственниц, декоративного кустарника, посадили св-

ше 1.500 цветов. В этот день работали 40 мужчин и 60 женщин. Нашлось дело и детям, они поливали цветы и кустарник.

Все жители дома № 12а полны стремления продолжить работу по благоустройству территории двора, сохранить деревья и цветы. Однако их беспокоят строительные недостатки на детской площадке между домами №№ 12, 12а, 12б и 14, а также отсутствие уличного электроосвещения в темное время. Пора бы уже, наверное, решить эти вопросы, ведь со времени заселения прошло немало времени.

В. ЕГОРОВ,
секретарь парторганизации
жэка № 1 УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец».

Спрашивали? Отвечаем.

НЕРАСТОРОПНЫЕ НАКАЗАНЫ

8 апреля я уплатил деньги за стоимость одного газового баллона, а получить его не мог больше двух недель. На мой вопрос, когда привезут баллон, работники треста «Сланцымежрайгаз» отвечали одно: не поступили от вас деньги. Как же так получилось? (Из письма К. Петрунина).

Жалоба рассматривалась 5 мая на расширенном заседании местного комитета профсоюза в присутствии работников службы ре-

ализации газа. За несвоевременную доставку газа контролеру В. В. Петровой объявлен выговор. Мастеру реализации газа Н. Ф. Зайцевой поставлено на вид и предложено усилить контроль за работой службы. Наличие жалобы исключает службу из расмотрения результатов социалистического соревнования второго квартала среди других служб треста.

М. МИХАЙЛОВА,
управляющая трестом «Сланцымежрайгаз».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Недостаток инициативы»

В рейдовом материале, напечатанном в № 79 «Знамени труда», под таким заголовком отмечался тот факт, что строительная группа на территории, захлывает берега реки Кушелки.

Вот что сообщила по поводу выступления газеты директор горторга Н. В. Корехова: «В настоящее время ведется работы по уборке территории строительной группы и берега реки Кушелки. В течение мая территория будет приведена в порядок».

На оперативном совещании всем руководителям предприятий было указано на необходимость постоянного контроля за содержанием в удовлетворительном состоянии территорий, прилегающих к предприятиям».

ПОВТОРЕНИЕ СТАРОЙ ИСТОРИИ

В командном первенстве ЛОС ДСО «Труд» участвовало 10 команд, представляющих коллективы: треста № 64 из Луги, РСМУ-7 из Кингисеппа, завода им. Воскова (Сестрорецк), целлюлозно-бумажного комбината (Сясьстрой), производственного объединения «Глинозем» (Пикалево), «Нефтяник» (Кириши), «Фосфорит» (Кингисепп), алюминиевого завода (Волхов), а также наши — «Шахтер» объединения «Ленинградсланец» и команда завода «Сланцы». Условия соревнования были жесткими: команды, разбитые на три группы, боролись за первое место, дающее право на выход в финал и только в группе, где находилась команда завода «Сланцы», в заключительный этап выходили две команды.

Команда «Шахтер», бронзовый призер первенства прошлого года, довольно уверенно заняла в группе первое место, не проиграв ни одного матча, команда же завода «Сланцы» заняла последнее место и могла оспаривать лишь места с 8 по 10, но об этом потом. В финал вышли также команды «Фосфорит», «Нефтяник» и «Глинозем». Противники исключительно серьезные, так как и в их составах были мастера спорта СССР Н. М. Мишурков, кандидат в мастера спорта В. Анохин, перворазрядники с кандидатскими баллами. Первый матч «Шахтер» проводил с «Нефтяником», победа — 2,5:1,5 очка, но впереди «Фосфорит», обыгравший «Глинозем» со счетом 3,5:0,5 очка. Дружная, ровная по составу команда «Шахтер» решила дать бой кингисеппцам и отклонила мирные переговоры, но сыграв излишне резко, потерпела поражение — 1:3.

Исключительно напряженным получился последний тур. «Шахтер» встречался с «Глиноземом» и быстро повел в счете. Забеспокоился «Фосфорит», усилил игру и, победив «Нефтяник» со счетом 3:1, заслуженно занял первое место. Хотя «Шахтер» и обеспечил себе «серебро», но он продолжал борьбу и, победив своих соперников со счетом 4:0, тем самым принес «бронзу» команде «Нефтяник».

Команде завода «Сланцы» трудно было рассчитывать на достаточно высокое место, хотя ее капитан В. Г. Игнатьев делал все возможное, а выступавшая на женской доске — Е. К. Игнатьева показала абсолютно лучший результат — 5 очков из 5 и была отмечена специальным призом. Предпоследнее место — вполне закономерный итог.

Три года назад я выступал на страницах газеты об ответственности спортсмена, выступающего за город, за свой коллектив. В качестве отрицательного примера приводилась команда шахматистов завода «Сланцы». К сожалению, история повторилась. Трудно понять, почему ведущие шахматисты завода «Сланцы» В. Б. Смирнов, Ю. П. Фролов, Б. М. Санганаев, Л. М. Клопотенко не смогли или не захотели участвовать в этом ответственном соревновании.

К. БАРАНОВ,
тренер ДЮСШ.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДОМОВ НА ПРАВЕ ЛИЧНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Горфинотдел напоминает, что 20 мая истек последний срок уплаты налога со строений и земельной ренты на 1981 год. Просьба до 1 июня 1981 года рассчитаться по платежам в бюджет по всем срокам уплаты.

Горфинотдел.

Редактор
В. В. ИВАНОВ

Александр Сергеевич ПОТАМОШНЕВОЙ
Поздравляем с юбилеем. Благодарим за долготелый труд. Желаем счастья и здоровья.
Коллектив треста «Сланцы-межрайгаз».

Клавдии Ивановне ИВИНОЙ
Сердечно поздравляем с юбилеем, благодарим за долготелый и добросовестный труд, желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.
Коллектив участка благоустройства УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 23 МАЯ
9.05 — Утренняя гимнастика.
9.30 — Концерт Государственного академического заслуженного ансамбля танца Грузии. 11.15 — Для вас, родители! 11.45 — «Москвичка». 13.15 — 21-й тираж «Спортлото». 13.25 — Движение без опасности. 13.55 — «Радуга». IV Международной фестиваль телевизионных программ народного творчества. Финляндия. 14.30 — Новости. 14.45 — «Ананси». Мультфильм. 15.05 — Очевидное — невероятное. 16.05 — Закрытие VIII Всесоюзного слета пионеров. Концерт. Мастера искусства — детям. 17.05 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.35 — Премьера фильма-концерта «Прошедших дней очарованье...». 18.05 — Премьера телефильма «За Пиренеями — Испания». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси). 21.00 — «Время». 21.45 — К 60-летию установления Советской власти в Грузии и образования Компартии республики. Концерт мастеров искусств Грузинской ССР. 22.45 — Чемпионат СССР по художественной гимнастике. По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 23 МАЯ
8.35 — «Мир вокруг нас». Политинформация для учащихся старших классов и ПТУ. 9.00 — Новости. 9.15, 10.05 — Физика. 7-й класс. 9.35 — «Экран — врачу». 10.25 — «В боксе ничьих не бывает». Документальный фильм. 10.35 — Телесеминар для ИТР и руководителей предприятий. 11.10, 12.15 — История. 6-й класс. 11.40 — «Комсомольск на Днестре», «Воркута». Документальные фильмы. 12.45 — Физика учащимся средних специальных учебных заведений. 13.10 — «Шахматы». Тележурнал. 15.55 — Говорим по-английски. 16.25 — «Сказка за сказкой». 17.25 — «Рембрандт». Размышления о художнике. 18.35 — «Добро пожаловать». Ансамбль «Русская песня». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Иван Васильевич меняет профессию». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.45 — Новости. 21.55 — «Янтарный ключ».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 23 МАЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Мы говорим по-русски. 9.30 — «Телешкола». Объявления. 9.35 — «Телешкола». Английский язык. 9.55 — «Наедине с будущим» и «Время не только деньги». 10.45 — Вариации. «Крылай». 11.45 — «Детский экран». «Типп и Тяпп приглашают в театр (повтор)». 12.15 — Взгляд на мир. «Пицунда». 12.30 — Т. Уильямс. «Стекланный зверинец». Спектакль Государственного русского драматического театра Эстонской ССР. 14.30 — Выступает ансамбль Грузинской ССР «Руставские ромашки». 15.15 — Пресс-конференция «Телешкола». Куда пойти учиться? 16.00 — Вечерняя программа. 17.05 — «Форум». (Эстонский телефильм). 17.20 — Картина мира. 19.00 — «Молодежная студия». Два такта вперед. Заключительный концерт. 20.00 — «Детский экран». «В суб-

боту вместе с папой». 20.30 — «Актуальная камера». 21.45 — Художественный фильм «Будем знакомы». 22.50 — Музыка для двух флейт.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 22 мая — «Когда я стану великаном». Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 22 мая — «Когда тебя нет». Начало в 17, 19, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 22 мая — «Четыре мушкетера». Начало в 11, 15, 18.15, 21 час.
КЛУБ «ШАХТЕР». 22 мая — «Мятежный «Орион». Начало в 17, 19, 21 час.

В ЯСЛИ-САД № 13 ГОРОНО

требуются

на постоянную работу
СТАРШАЯ МЕДСЕСТРА,
НЯНИ.

3—1

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

СЛАНЦЕВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

объявляет

о наборе и направлении для обучения в профессионально-технические училища области на подготовку фотографов (СПТУ № 213 — г. Гатчина) и парикмахеров широкого профиля (ТУ № 212 — г. Пикалево).

На обучение в училища приглашаются девушки с образованием 8 классов. Училища готовят квалифицированных рабочих со средним образованием (срок обучения 3 года).

При поступлении необходимы: паспорт или свидетельство о рождении (подлинник), документ об окончании восьми классов, справка с места жительства, характеристика, карта прививок и анализов, справка о состоянии здоровья ф. 286, 6 фотокарточек (размер 3х4).

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Гагарина, дом № 3 в отделе кадров.

2—1

СЛАНЦЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 215

О Б Ъ Я В Л Я Е Т

ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1981—1982 год с 3-х годичным сроком обучения. Училище готовит квалифицированных рабочих с получением среднего образования по специальностям:

МОНТАЖНИК по монтажу стальных и железобетонных конструкций с умением выполнять электросварочные работы;
СЛЕСАРЬ-МОНТАЖНИК по оборудованию предприятий химической и нефтяной промышленности;
ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИК по осветительным сетям, электро-монтаж по электрооборудованию;
ЭЛЕКТРОСВАРЩИК ручной сварки;
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ подземный;
МАШИНИСТ электровоза;

ШВЕЯ-МОТОРИСТКА по пошиву верхней одежды;

ЗАГОВОЩИЦА-ПОШИВАЛЬЩИЦА;

ПЛОТНИК-СТОЛЯР (строительный);

МОНТАЖНИК конструкций — **КАМЕНЩИК;**

МАШИНИСТ автомобильного крана.

Начало занятий с 1 сентября.

По окончании училища присваиваются Государственной комиссией 3 — 4-е разряды по специальности, и направляются на работу в промышленные и строительные организации города Сланцы, часть учащихся направляется на работу в другие города СССР. Окончившие училище с отличием получают право поступления на дневное отделение вузов и техникумов сразу после окончания училища.

Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и получают 33—50 процентов от заработной суммы в период производственной практики. Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж.

Иногородним юношам и девушкам предоставляется благоустроенное общежитие (комнаты рассчитаны на 2—3 человека). Училище имеет отдельные кабинеты, лаборатории, учебные мастерские, спортивный зал, медпункт. В училище работают секции: лыжная, бокса, баскетбола, волейбола, хоккея, кружки художественной самодеятельности и технического творчества. Кроме того, на уроках военного дела учащиеся получают специальность электрика.

Прием документов и заявлений производится ежедневно с 9 часов до 18 часов (в субботу с 9 часов до 15 часов), кроме воскресенья.

Для поступления необходимы: свидетельство о рождении, документ об образовании, справка с места жительства, характеристика из школы, 6 фотокарточек размером 3х4, карта прививок и анализов из школы.

Адрес училища: Ленинградская область, г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 18. Телефоны: 2-17-40, 2-13-83, 2-22-38.

10—10

В ЯСЛИ-САД № 15
срочно требуются
КУХОННАЯ РАБОЧАЯ,
НЯНЯ.

4—1

НА КОМБИНАТЕ
«СТРОЙДЕТАЛЬ»
ОРГАНИЗОВАН СТРОИЦЕХ.
Приглашаются

РАБОЧИЕ строительных специальностей, пенсионеры.
Оплата труда сдельно-премиальная.

5—4

СЛАНЦЕВСКОМУ
ПРЕДПРИЯТИЮ
ТЕПЛОВЫХ СЕТЕЙ

срочно требуются

СТАРШИЙ МАСТЕР,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
ТОКАРЬ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Ремонтников, дом № 5 (пос. 270). Телефон 2-27-84.

3—1

ДЕТСКОИ
ПОЛИКЛИНИКЕ
требуются

2—1

СЛАНЦЕВСКОЙ
ШКОЛЕ № 10

требуются

СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА,
ДЕЖУРНЫЕ,
ПОРТНИХА,
КУХОННЫЕ РАБОЧИЕ,
УБОРЩИЦЫ.

Обращаться по адресу: дер. Б. Поля, школа № 10. Автобус маршрута № 5.

2—2

СЛАНЦЕВСКОМУ
ТОРГУ

срочно требуются

ГРУЗЧИКИ для работы в продовольственных магазинах №№ 3, 24, 36, 40, 42, 46, 47, 50.

Приглашаются пенсионеры — мужчины и женщины. (Пенсия сохраняется полностью. Оплата труда сдельно-премиальная.)

За справками обращаться в отдел кадров торгова по адресу: ул. Ленина, д. № 15, телефон 2-26-86.

3—3

СЛАНЦЕВСКОЙ
ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ

требуются

на постоянную работу:
ЗАВ. СКЛАДОМ готовой продукции,
УБОРЩИЦА,
ШВЕИ-МОТОРИСТКИ,
УЧЕНИКИ ШВЕИ-МОТОРИСТОК,
ШВЕИ-НАДОМНИЦЫ,
СЛЕСАРИ.

3—2

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуются

УЧЕТЧИК,
ИНЖЕНЕР-ЭКОНОМИСТ,
КАССИР,
РАБОЧИЕ (женщины) в цех.

3—3

ДЛЯ РАБОТЫ
В ПИОНЕРСКОМ
ЛАГЕРЕ «САЛЮТ»
СЛАНЦЕВСКОГО
ТОРГА

требуются

БУХГАЛТЕР,
ВОСПИТАТЕЛИ.

6—5

Коллектив треста «Сланцы-межрайгаз» выражает искреннее соболезнование Клобуковой Валентине Васильевне в связи со смертью ее мужа.

Коллектив треста «Сланцы-межрайгаз» глубоко скорбит по поводу смерти **КЛОБУКОВА** Николая Яковлевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Сердечно благодарим коллективы Сланцевского мехлесхоза, цеха ширпотреба и гаража мехлесхоза за помощь, оказанную в похоронах нашего дорогого Афанасьева Михаила Васильевича.
Родственники.